COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Une exposition virtuelle réalisée avec l'Université du Luxembourg à l'occasion des 100 ans de BGL BNP Paribas

La rétrospective retrace l'histoire de la banque de 1919 à nos jours

BGL BNP Paribas et l'Université du Luxembourg ont le grand plaisir d'annoncer aujourd'hui le lancement d'une exposition virtuelle, un projet initié pour marquer le centenaire de la banque. L'exposition retrace l'histoire de BGL BNP Paribas depuis ses débuts en 1919 jusqu'à nos jours, ainsi que son rôle et sa participation dans l'économie et le développement du Grand-Duché de Luxembourg.

Intitulée « BGL: L'histoire d'un siècle », l'exposition a été conçue et mise en œuvre en collaboration avec le Luxembourg Centre for Contemporary and Digital History (C^2DH) de l'Université du Luxembourg. Elle a comme but de donner une représentation moderne et didactique de l'histoire sur un support digital accessible à un public très large. L'exposition propose à l'utilisateur différentes possibilités pour découvrir des sujets variés: un aperçu chronologique en forme de ligne de temps interactive ancrant l'histoire de la banque dans le contexte politique et socio-économique de l'époque, une carte évolutive des implantations de la banque au fil du temps, et des dossiers thématiques portant sur l'architecture, la marque et les métiers de la banque.

Pour réaliser ce projet, les chercheurs de l'université ont eu accès aux archives de la banque et ont compilé toute une documentation comprenant des textes, documents, images, photos et vidéos. Le projet de recherche est également lié à la réalisation d'une thèse de doctorat sur l'histoire de BGL BNP Paribas au Luxembourg. Il revêt en effet une pertinence scientifique importante pour l'historiographie du pays vu le rôle important de catalyseur joué par BGL BNP Paribas à la fois dans l'économie luxembourgeoise et dans le développement de la place financière du Luxembourg.

A l'occasion du lancement de l'exposition virtuelle, Geoffroy Bazin, Président du Comité exécutif de BGL BNP Paribas et Responsable Pays du Groupe BNP Paribas au Luxembourg, a déclaré : « Nous sommes très heureux d'avoir pu nous appuyer sur l'Université du Luxembourg comme partenaire dans ce projet. Les chercheurs du *Luxembourg Centre for Contemporary and Digital History* ont puisé dans l'énorme réservoir d'informations disponibles dans nos archives pour en présenter une synthèse de manière structurée et interactive dans un outil digital accessible au grand public. Audelà de cette collaboration-ci, la banque et l'Université entretiennent également d'autres partenariats, notamment avec le SnT - *Interdisciplinary Centre for Security, Reliability and Trust*, dans les domaines de la data, de l'intelligence artificielle et des solutions financières innovantes. »

Le professeur Andreas Fickers, directeur du *Luxembourg Centre for Contemporary and Digital History*, a ajouté : « L'exposition *BGL : L'histoire d'un siècle* réalisée par le C²DH est une belle







réussite dans la coopération entre l'Université du Luxembourg et un des acteurs importants de l'économie grand-ducale. Promouvoir la recherche universitaire sur un sujet encore largement inexploré - l'histoire des banques au Luxembourg - et accompagner la BGL dans la commémoration de son 100e anniversaire, tel est le challenge ambitieux de cette collaboration. L'exposition virtuelle - un exemple réussi d'histoire publique - qui s'ouvre aujourd'hui est un premier pas, mais la recherche sur le sujet sera encore poursuivie pendant les quatre années à venir. »

L'exposition virtuelle sur les 100 ans de BGL BNP Paribas est accessible via le lien <u>depuis100ans.lu</u> (disponible sur les dernières versions de Chrome, Safari, Firefox et Microsoft Edge).

A propos du Luxembourg Centre for Contemporary and Digital History (C2DH)

Le Luxembourg Centre for Contemporary and Digital History (C²DH) est un centre de recherche interdisciplinaire de l'Université du Luxembourg. Il met l'accent sur une recherche de haut niveau ainsi que sur l'analyse et la diffusion publique de l'histoire contemporaine du Luxembourg et de l'Europe. Il encourage une approche interdisciplinaire avec un intérêt particulier pour les nouvelles méthodes et les nouveaux outils dans la recherche et l'enseignement historiques.

A propos de BGL BNP Paribas

BGL BNP Paribas (www.bgl.lu) est une des plus grandes banques du Grand-Duché de Luxembourg et fait partie du Groupe BNP Paribas. Elle propose à ses clients particuliers, professionnels, entreprises et de banque privée une gamme particulièrement large de produits financiers et de solutions de bancassurance. Fin 2018, BGL BNP Paribas employait 2.474 collaborateurs au Luxembourg.

En 2018, BGL BNP Paribas a été désignée « Bank of the Year » au Luxembourg par *The Banker* et, en 2019, « Best Bank in Luxembourg » pour la 4^e année consécutive par *Euromoney*.

A propos de BNP Paribas

BNP Paribas est une banque de premier plan en Europe avec un rayonnement international. Elle est présente dans 72 pays, avec plus de 202 000 collaborateurs, dont plus de 154 000 en Europe. Le Groupe détient des positions clés dans ses trois grands domaines d'activité: Domestic Markets et International Financial Services, dont les réseaux de banques de détail et les services financiers sont regroupés dans Retail Banking & Services, et Corporate & Institutional Banking, centré sur les clientèles Entreprises et Institutionnels. Le Groupe accompagne l'ensemble de ses clients (particuliers, associations, entrepreneurs, PME, grandes entreprises et institutionnels) pour les aider à réaliser leurs projets en leur proposant des services de financement, d'investissement, d'épargne et de protection. En Europe, le Groupe a quatre marchés domestiques (la Belgique, la France, l'Italie et le Luxembourg) et BNP Paribas Personal Finance est le 1er acteur spécialisé du financement aux particuliers en Europe. BNP Paribas développe également son modèle intégré de banque de détail dans les pays du bassin méditerranéen, en Turquie, en Europe de l'Est et a un réseau important dans l'Ouest des Etats-Unis. Dans ses activités Corporate & Institutional Banking et International Financial Services, BNP Paribas bénéficie d'un leadership en Europe, d'une forte présence dans les Amériques, ainsi que d'un dispositif solide et en forte croissance en Asie-Pacifique.

Contact presse Université du Luxembourg :

Laura Bianchi +352 46 66 44 9451 laura.bianchi@uni.lu

Contacts presse BGL BNP Paribas :

Eliane Thines +352 42 42-62 64 eliane.thines@bgl.lu Corinne Thill +352 42 42-30 85 corinne.thill@bgl.lu





